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TOP 1:  Begrüßung 

 

Bereichsleiter Dr. Thomas Kürn begrüßt die 33 von der VV berufenen Ausschussmit-

glieder sowie weitere fünf Gäste, die auf der nächsten Präsidiumssitzung als Mitglie-

der berufen werden sollen.  

 

Er verweist auf das Ergebnis der IHK-Wahl im Mai 2021: Rund 50 Prozent der Voll-

versammlungsmitglieder sind weiblich. Das ist einmalig in Deutschland. In der Wahl-

periode 2013 bis 2016 waren lediglich 13 Prozent der Vollversammlungsmitglieder 

Frauen, in der Wahlperiode 2016 bis 2021 rund 30 Prozent. Kürn wertet diese Ent-

wicklung sehr positiv. 

 

Aktuell werden in München und Oberbayern rund 30 Prozent der IHK-Unternehmen 

von Frauen geführt. Hier gebe es noch deutliches Entwicklungspotential. Die Arbeit 

des Ausschusses setzte auch und gerade an diesem Punkt an: Denn der Ausschuss 

Unternehmerinnen habe insbesondere das Ziel, weibliches Unternehmertum sichtba-

rer zu machen und so weitere Frauen zur Gründung oder Übernahme von Unter-

nehmen zu motivieren. Da der 2015 gegründete Arbeitskreis „Frauen in der Wirt-

schaft“ sehr aktiv war, u.a. wirtschaftspolitische Positionen erarbeitet, vielfältige Akti-

onen zur Stärkung des Unternehmerinnentums auf den Wege gebracht und sich als 

sehr gefragter Ansprechpartner der Politik etabliert habe, wird er in der neuen Wahl-

periode in Form eines Ausschusses fortgeführt. Ein Ausschuss (siehe auch TOP 2) 

hat grundsätzlich umfangreichere Möglichkeiten als ein Arbeitskreis, insbesondere 

bei der Wirkung nach außen.  

 

 

TOP 2:  IHK-Ehrenamt und Ausschuss Unternehmerinnen – Struktur, Aufgaben, 

Gestaltungsmöglichkeiten 

 

Elfriede Kerschl erläutert die Ausschussarbeit. Sie erklärt die Zusammensetzung, die 

ihm gestellten Aufgaben sowie die Arbeitsweise des Ausschusses (vgl. Anlage). 

 

Der Ausschuss Unternehmerinnen verfolgt primär folgende Ziele: 

 
• Sichtbarkeit von Unternehmerinnen steigern   
• Positionierung zu wirtschaftspolitischen Themen 
• Netzwerk oberbayerischer Unternehmerinnen stärken 



 
 
 
TOP 3: Vorstellung der Mitglieder 

 

Alle in Präsenz sowie virtuell anwesenden Mitglieder und Gäste stellen sich kurz vor. 

 

 

TOP 4:  Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Die Abstimmung erfolgt über das Online-Tool VOTR. Vor Eröffnung der Sitzung wur-

de den Teilnehmerinnen die Funktionsweise des Tools erklärt. Alle haben im Vorfeld 

die benötigte PIN erhalten. Dr. Thomas Kürn leitet und beaufsichtigt die Wahl. Anwe-

send und abstimmungsberechtigt sind 25 Mitglieder.  

 

1. Wahl der Vorsitzenden: 

Dr. Kürn informiert, dass die bisherige Vorsitzende des Arbeitskreises „Frauen 

in der Wirtschaft“ Ingrid Obermeier-Osl (Franz Obermeier GmbH) als Kandida-

tin für den Ausschussvorsitz zur Verfügung stünde. Frau Obermeier-Osl bestä-

tigt dies. Dr. Kürn fragt zudem, ob sich weitere Kandidatinnen zur Wahl stel-

len. Das ist nicht der Fall.  

Es werden 20 Stimmen abgegeben, es gibt keine Gegenstimme und keine 

Enthaltung. Damit ist die Kandidatin einstimmig gewählt. Ingrid Obermeier-Osl 

nimmt die Wahl an. 

 

2. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden: 

Ingrid Obermeier-Osl schlägt in ihrer Funktion als Vorsitzende Yvonne Molek

(TYvest Capital Beteiligungsgesellschaft mbH) und Denise Schurzmann 

(Krause Industrieschaltanlagen GmbH) als Stellvertreterinnen vor. Beide be-

stätigen auf Nachfrage von Dr. Kürn, dass sie zur Wahl bereit stehen. Dr. Kürn 

fragt zudem, ob es weitere Kandidatinnen gibt. Das ist nicht der Fall.  

Es werden jeweils 22 Stimmen für die beiden Kandidatinnen abgegeben. Es 

gibt keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. Damit sind die Kandidatin-

nen gewählt. Yvonne Molek und Denise Schurzmann nehmen die Wahl an. 
 
 
 
 
  



 
 
 
TOP 5: Ausrichtung der Ausschussarbeit 

 

Die Mitglieder des Ausschusses diskutieren die Grundlagen und Ausrichtung ihrer 

gemeinsamen Arbeit im Ausschuss. 
 
Die Vorsitzende wird mit den stellvertretenden Vorsitzenden das Thema der nächs-
ten Sitzung festlegen und Ende September bekannt geben. 

 

 
TOP 6: Verschiedenes 
 
Die nächste Sitzung findet am 18. Oktober 2021 um 16 Uhr in der Motorworld Mün-
chen statt.  
 

 

 

Dr. Gabriele Lüke      Ingrid Obermeier-Osl 

(Protokollführer)      (Vorsitzende) 
 
 

09. August 2021 


